

En la Isla, al mes . . . 2 50 pts.
 Resto de España, al mes 2 50 »
 Extranjero, al año . . . 50'00 »
 Número suelto . . . 15 céntimos
 Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO ANTIFASCISTA

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Rampa de la Abundancia, 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Año LXIII

Mahón, sábado 10 de Octubre de 1936

Núm. 19047

REALIDADES

Mercaderes de España

El fascismo español difiere en mucho de los demás fascismos. El fascio español es un fascio miserable, raquítico, enclenque como idea y como concepción.

En Alemania e Italia tiene el fascismo ese aire patriótico de unidad nacional, de ambiciones coloniales, ese fanfarronismo cursi y estrafalario que lo hacen al menos espectacular, sin dejar de ser criminal y antihumano.

Pero en España... en España el fascismo es algo así como un mal aprendiz, un títere sin pies ni cabeza que pretende asimilarse al camisa negra italiano o al hitlerismo alemán, sin gallardía, sin personalidad propia y sin inteligencia.

Esa ausencia de sentido común, de iniciativa y de conocimientos para llevar adelante su incua obra, le hacen andar a remolque de los demás fascismos, constituyéndose en prisionero de ellos, sin tener la indispensable dignidad patriótica para conservar al menos la totalidad del suelo hispano.

Véase sino lo que significa el que Mallorca se haya convertido de hecho en una colonia italiana, el que en Sevilla controle la vida pública el fascismo alemán por medio de sus agentes destacados en aquella ciudad y que se haya otrecido Ceuta, llave del Estrecho y plaza de tan estratégica situación, a Alemania.

Menguado fascismo el de Franco, Queipo de Llano y demás cobardes que necesitan la ayuda de las potencias extranjeras para que les erijan en dictadores de España, dándoles a cambio pedazos de nuestro suelo. Menguado fascismo el que, a falta de ambiente, tiene que apoyarse en la ignorancia de cábilas moras y de mercenarios para intentar subyugar al pueblo, entregando sus mejores creaciones a la rapiña de extranjeros, del capitalismo y del alto clero español.

Por esto el fascio hispano lleva el germen de la muerte en sus entrañas. Está desprovisto de ese algo necesario para tener autoridad y fuerza.

En Alemania e Italia ha podido entronizarse merced al profundo espíritu militarista de los teutones y a la voluntad y férrea disciplina impuesta implacablemente por Mussolini al pueblo en momentos en que el proletariado italiano se encontraba incierto y desprevenido.

Pero ese espíritu militarista, y esa férrea voluntad e innegables dotes de mando, brillan por su ausencia en España, en donde nuestros generales al servicio del capitalismo, son fanfarrones despreciables sin moralidad, sin dotes de mando, y con una cantidad de miedo insuperable que les hace aparecer como muñecos impotentes a la sombra de los demás fascismos que están a la caza de nuestras mejores ciudades, plazas fuertes, o puertos importantes.

Ese es el fascismo español, el vergonzoso fascismo español, entregado sin condiciones a la voracidad de las potencias extranjeras sin un átomo de españolismo ni de dignidad patriótica, pero que alberga en cambio, la crueldad más refinada y la barbarie más feroz y sangrienta.

Y detrás, de todo este panorama de desprestigio, de bochorno y de vergüenza ante el mundo, está el pueblo, el pueblo salvador de España, el que se abalanza sin armas contra los cañones y los arribata de las manos de sus enemigos, el que hace frente a toda la cobardía fascista y la arroja con su valentía asombrosa, el que va forjando y construyendo en medio de tanta ruina y desolación, una humanidad nueva y una sociedad libre. Está el pueblo que destruye y edifica, el que mata y crea, el que tritura y produce, el que sume en tinieblas a una indigna civilización, para alumbrar un porvenir de justicia y de igualdad.

LUZBEL

COMITE DE MUJERES ANTIFASCISTAS

HOY sábado, A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE se abrirá al público una grandiosa

TOMBOLA

En el local calle Ange', 8

La cual consta de valiosísimos y numerosos objetos. El producto que se obtenga, será destinado a los bravos milicianos que luchan en el frente

Este Comité de Mujeres Antifascistas espera que todo el pueblo acudirá a visitar esta Tómbola, aportando su óbolo a fin de ayudar a nuestros hermanos que luchan en el frente

EL COMITE

¿En qué quedamos?

¿Ha muerto o no el "führer" burgalés?

La semana pasada, noticias del extranjero daban cuenta de que el ex general Franco, jefe de las fuerzas rebeldes, había sido muerto por un teniente de la Guardia Civil de Marruecos. La noticia no llegó a confirmarse ni a desmentirse y quedó flotando entre dos interrogantes a título de rumor.

Por otra parte, el «Tonino de Sevilla», como todo el mundo llama al consuegro de «el Botas», dedicó su «soirée» circense hace pocos días a hablar de lo mismo, del difunto Franco, como decía él. Tenía verdadero interés en subrayar cómicamente la muerte del jefe de los rebeldes y durante dos sesiones no supo hablar de otra cosa.

Hacia dos noches que nadie se refería al ex general y el asunto parecía medio olvidado, cuando el lunes, por la noche, pudimos enterarnos de que había sido interceptado un radio cifrado de Burgos a las demás ciudades en poder de los rebeldes y en el cual se hablaba de la muerte del que ellos calificaban de hombre glorioso para las armas y para la historia española y se acababa asegurando: «Todo el pueblo de España llorará la muerte de su salvador y del nuestro».

Así las cosas, la emisora facciosa Radio Tenerife radió anteanoche la noticia de que el ex general Franco había muerto, siendo leído a continuación un reportaje necrológico en el que se hacía la apología de la figura del ex general traidor, asegurando que la causa fascista había perdido con él uno de los puntales y colaboradores más firmes.

Nos han asegurado también que la emisora de Tenerife lanzó la idea de que se abra una suscripción para construir un monumento que conmemore la figura de Franco.

Nos extraña la noticia, nos extraña que las radios facciosas la aireen tanto. Pero, en fin, a lo mejor es verdad.

(De «Las Noticias».)

Comité de Mujeres Antifascistas

Lista de donativos recibidos:
 Bartolomé Pons, 1 00 peseta; José Morlá, 1'00; Nicolás Olives, 2'00; Miguel Pascual, 1 00; Juan Gomila 1 00; Francisco Pons, 1 00; José Rovellada, 1 00; Juan Pons, 1'00; Juan Preto, 1 00; Leopoldo Taltavull, 1'00; Policarpo Trinidad 1'00; Pedro Valera, 1 00; Miguel Gelabert, 1 00; Restituto Triay, 1 00; Jaime Olives, 1 00; Poncio Jover, 1'00; Rafael Mascaró, 1'00; Antonio Morlá, 1 00; Juan Huguet 1 00; Santiago Llopis, 1 00; Juan Florit, 1'00; Miguel Orfila, 1 00; Cristóbal Trinidad, 1 00; Antonio Carreras, 2'00; Oceania Marqués, 1 00; — Total 28 00.

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

SUBASTA

A las catorce horas treinta minutos del día 12 del presente mes, tendrá lugar la subasta pública por medio de pujas a la llana para la venta de un perro conejero.

El acto tendrá lugar en la perrera pública de este Ayuntamiento, sita en el Anén de Poniente de este puerto.

Lo que se hace público para general conocimiento.
 Mahón 9 de Octubre de 1936 — El Presidente, A. Gomila.

Federación Local de Sociedades Obreras U. G. T. Sociedad de Obreros en Alpergatas y calzados con suela de goma

Esta Sociedad celebrará Junta General extraordinaria hoy sábado, día 10 del actual, a las cuatro de la tarde, para tratar asuntos interesantes.

Se encarece la asistencia de todos los afiliados.
 El Presidente, Floreal Barber.— El Secretario, Antonio Pons.

LEED Y PROPAGAD
 'EL BIEN PÚBLICO'

Delegación del Gobierno de la República en Menorca

Junta Provincial de Socorros

Relación de los donativos recibidos en el día de la fecha

Suma anterior	14.630 68
Oscar Comellas	25 00
Florán Ru'z	10 00
Total recaudado.	14.665 68

Mahón 8 de Octubre de 1936.

Relación de los donativos efectuados en el día de la fecha

Suma anterior	14.665 68
Recaudado por las simpatías compañeras de la Juventud Socialista, Luz González y Francisca Alcía, en Alayor	127 20
Hípica Mahonesa	145 00
N. N.	5 00
Total recaudado.	14.942 88

El donativo de pesetas 145 de la Hípica Mahonesa se distribuye de la siguiente forma:

Por entradas deducido los gastos	130 00
Emilio Orfila Justo	10 00
Antonio Mercadal Alés	5 00
	145 00

Se hace constar que el importe del alquiler del Stadium renunció a cobrarlo el señor Juan Costabella así como el empleado Amado Clar Pujol renunció también a sus haberes.

Mahón 9 de Octubre de 1936.

Comité pro Milicias Antifascistas

MERCADAL

Relación de los donativos para el sostenimiento de los que dan y defienden con sus vidas a la España proletaria:
 Juan Begur Vila, 10 pts.; Francisco Gomila Salom, 7; Juanita Florit Villalonga, 2; M. C., 1 50; Juan Mercadal Juaneda, 25; Francisco Pascual Vidal, 10; Antonio Orfila, 5; Tienda de Vda. de S. Gelabert, de Fornells, 11; Valentín Roca, de Fornells, 12; María Serra, 3; Agueda Pons, 0 25; Margarita Flexá, 0 50; Francisco Vincent, 2 50; Margarita Vadell, 0 25; Margarita Mascaró, 0 60; Margarita Gornés, 0 15; Margarita Mercadal, 0 25.

NOTAS DEL DÍA

TOMBOLA BENEFICA

Esta tarde, si circunstancias de fuerza mayor no lo impiden, se abrirá al público la tómbola organizada por el Comité de Mujeres Antifascistas, cuyo anuncio venimos publicando desde hace unos días.

Podemos asegurar que dicha tómbola consta de numerosos y valiosísimos objetos, donados por todo el pueblo antifascista, en su afán de contribuir a la obra que en favor de las heroicas milicias, ha organizado nuestras mujeres.

Ni que decir tiene que la citada tómbola se verá concurridísima.

UN HOMBRE ACCIDENTADO

Sobre las nueve de la mañana de hoy, un vecino de Villacarlos, que había pasado a nuestra ciudad al efecto de evacuar una diligencia, se ha sentido rápidamente indispuerto, cayendo sin sentido al suelo.

Inmediatamente acudieron en auxilio del accidentado algunos vecinos de la calle de Hannover y transeúntes, siendo recogido y atendido con cuidado, hasta que el buen hombre ha recobrado el conocimiento.

Un pueblo en armas organizado y sometido a un mando que coordine sus acciones, es invencible

LOS PRECIOS DE LOS ARTICULOS DE PRIMERA NECESIDAD

Es, según nos informan, alarmante la subida que experimentan en el mercado los artículos de primera necesidad, hasta el punto de que algunos son inasequibles para el pueblo trabajador.

Los huevos, especialmente, se cotizan a 4'60 la docena, precio que determina que las clases modestas tengan que prescindir de tan preciado alimento.

En verduras, frutas y tubérculos también el alza es considerable.

Sería muy conveniente que se hiciera un estudio de los artículos en que verdaderamente está justificada el alza y aún así, que ésta llegara a un límite prudencial, pues de otra manera no es posible que los trabajadores puedan llegar con su jornal más bien reducido, a precios tan elevados.

«NUESTRA NATACHA»

Cómo verán nuestros lectores por el anuncio que publicamos aparte, mañana domingo, y por la compra de aficionados que dirige el señor Bellot, se estrena en nuestra ciudad la bellísima obra de Alejandro Casona «Nuestra Natacha».

En el reparto figura un personal que por lo conocido de este público, es garantía de éxito.

Recordamos también que las citadas representaciones se han organizado por la Junta Provincial de Socorros, con el ofrecimiento de los artistas de la compañía «Plus Ultra», y que la recaudación que se obtenga, irá a engrasar los fondos Pro-Milicias Antifascistas.

Con tales alicientes, no dudamos que nuestro primer coliseo registrará llenos rebosantes.

Ni pesimismo cobarde, ni optimismo exajercdo. Estamos en guerra y nuestra voluntad debe encaminarse a vencer

NOTA INTERESANTE

Todos los vecinos de Mahón que tengan automóviles y les hayan sido requisados, deberán presentarse en esta Comandancia Militar entre diez a doce horas, con objeto de

manifestar fecha de la requisa, su fuerza y número de los mismos y demás datos que se les pidan, por el personal encargado de este servicio.

RECAUDACION BENEFICA EN SAN LUIS

La liquidación obtenida en un partido de fútbol, celebrado el pasado domingo en San Luis a favor de las familias de Javier Florit y Valentín Orfila, muertos en el frente de Mallorca, ha alcanzado la suma de 145 90 pesetas.

Es de alabar el gesto de los organizadores de dicho espectáculo benéfico.

HOSPITAL CIVIL DE MAHON

Menú para hoy
 Desayuno: café con leche; sobrasada y panecillo.
 Comida: patatas con panadera y tortilla a la francesa.
 Cena: berenjenas al horno.

Menú para mañana
 Desayuno: chocolate y panecillo.
 Comida: arroz y carne con salsa de tomate, postres variados, vino.
 Cena: albóndigas de carne con patatas fritas; postres variados.

CASA DE ASISTENCIA SOCIAL

Minuta para hoy
 Desayuno: café con leche, panecillo y queso.
 Comida: ensalada; garbanzos con patatas; moniato frito; postre fruta.
 Cena: sopa de caldo; chuletas de cordero con patatas; café con leche.

Minuta para mañana
 Desayuno: café con leche y ensalada.
 Comida: paella de arroz; lengua de vaca a la papeteris; postre fruta y vino.
 Cena: olla gu con tomate; reuelto de huevo con tomate; café con leche.

Sección marítima

Ayer zarpó para Barcelona con 43 pasajeros, correspondencia y 14 toneladas de carga, el vapor correo «Jaime II», al mando del capitán don José Caldeés Clar.

A bordo del «Jaime II» fueron embarcados 20 paquetes calzados; 35 jaulas aves con cajos; 158 cajas queso; 88 sacos alpergatas piso de goma; 8 lultos películas; 12 sacos tacones goma; 6 bultos ropa de uso; 4 cajas confitería y otros artículos.

— Ha llegado procedente de Barcelona el motovelero «Pons Martí».

— Remolcado por el vapor «Ciudadela», debe zarpar para Barcelona el vapor «Torras y Bages».

MILITARES

Servicio de la Plaza para el día 10 de Octubre de 1936

Jefe de día, Hospital y Provisiones, don J. Ilán Andrés.

Vigilancia, Hospital y Provisiones, un suboficial por cada Cuerpo. Patrulla de Vigilancia, Artillería.

Guardia barco «Atlante», Artillería, 2 sargentos, 2 cabos y 16 soldados.

Guardia Hospital, Artillería, 1 cabo y 4 soldados.

Guardia Polvorin Dragonera, Infantería, 1 cabo y 4 soldados.

Guardia Aduana, Ingenieros, 1 cabo y 4 soldados.

Guardia Comandancia Militar, por personal de la misma, 1 suboficial, 1 cabo y 8 soldados.

El Oficial Secretario, J. TOMAS. — Rubricado. — V.º B.º — El Comandante Militar interino, MENENDEZ. — Rubricado.

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Prensa oficial del día 9 Octubre

Frente Norte y Noroeste

La acción de nuestras tropas en todo este frente se desarrolla con absoluta normalidad y siguiendo puntualmente las instrucciones del Mando.

La situación en este frente no ha variado en el curso de la tarde, a excepción donde nuestras tropas van situándose lentamente, pero con firmeza, en los distintos sectores de la ciudad.

Frente de Aragón

Las tropas de la República eliminan en el sector de Caspe un lento avance de la zona de Azuera; en el día de hoy se han presentado en nuestras posiciones tres soldados y un cabo del Regimiento de Calatayud que se ofrecieron con el mayor entusiasmo a luchar contra los fascistas.

Una fuerte columna fascista ha atacado la línea de Perdiguera en el sector de Barbastro; nuestras tropas cortaron la retaguardia enemiga produciendo 400 bajas y quedando en nuestro poder abundante material de guerra; la aviación republicana ha cooperado con magnífica precisión al contraataque de los leales.

Frente Centro

En Somosterra nuestras batallas hicieron fuego sobre los puestos enemigos sin ser contestados; un pequeño convoy fascista ha sido incendiado al norte de Paredes de Buitrago.

En Guadarama tranquilidad. Continúa la presión enemiga sobre nuestras posiciones del sector de Navalperal, valientemente defendida por las milicias republicanas. El ala izquierda de este sector ha realizado un pequeño movimiento táctico para descongestionar el ataque rebelde, la artillería y aviación leales han operado intensamente durante toda la tarde neutralizando la acción desesperada de las fuerzas militares. En los demás frentes sin novedad.

En Buitrago se ha iniciado a primera hora de la mañana nutrido cañoneo contra algunas posiciones fascistas localizadas en el curso de la noche.

En los otros sectores de este frente ligeros tiroteos de nuestras avanzadas con los puestos rebeldes sin alteración alguna de la situación de las fuerzas.

Frente Sur

Tranquilidad absoluta a excepción de ligeros tiroteos en el sector de Montoro; bombardeo intenso de nuestros aviadores sobre las posiciones enemigas del norte de Castro del Rio.

Tranquilidad en todo este frente; solo hay que señalar algunos vuelos de reconocimiento realizados por nuestros aviadores.

Sector Bujaraloz

Se conocen más noticias de la acción librada en el día de ayer por nuestras tropas en el sector de Bujaraloz; una columna fascista

compuesta de dos regimientos de Infantería, dos batallones de Artillería, una sección de morteros y 500 hombres de Caballería, han atacado nuestras líneas de Alchebierre.

La rápida y enérgica presión de las fuerzas leales hizo retroceder al enemigo, abandonando más de 100 muertos y gran cantidad de armamento; en nuestro poder han quedado además 75 prisioneros.

La artillería y aviación de la República bombardean con gran eficacia el sector de Huesca.

Tardienta.—Durante toda la mañana duelo de artillería sin consecuencias para nuestras posiciones.

Galicia bajo el terror fascista

A las mujeres que no saludan a la romana lea suministran ricino, cortan el pelo y embadurnan la cabeza con alquitran. Se sabe que son 800 los fusilamientos habidos.

La agonía del traidor Aranda

El enemigo se repliega; distintos sectores de la población están incendiados; los rebeldes han sufrido más de 1.000 bajas. Ante el irresistible empuje de los mineros asturianos, los soldados de Aranda se entregan en masa.

Columna enemiga dispersada

En el frente aragonés una columna enemiga de más de 4.000 hombres ha sido puesta en fuga haciéndole 150 prisioneros y recogiendo bastante material de guerra.

Destructor pirata atacado

El destructor pirata «Velasco» ha sido alcanzado por el fuego de la escuadra leal. El buque fascista ha sufrido importantes averías.

España despedazada por los fascistas

Dos destructores italianos realizan la ocupación de Ibiza.

Bajo la bandera italiana, 700 fascistas italianos ocuparon la isla española de Ibiza y cometieron algunos crímenes.

En la Conferencia Laborista se denuncian los preparativos de Alemania e Italia.

Euzkadi libre

El Gobierno vasco celebra el primer Consejo y pasa revista a las fuerzas militares.

Visitando a Largo Caballero

El embajador de Rusia y el cónsul de Barcelona han visitado al jefe del Gobierno camarada Largo Caballero.

Dos noticias

Burgos.—A causa de la falta de jefes que experimentan, los fascistas se han visto obligados a publicar un decreto ordenando la reincorporación al servicio activo de los jefes y oficiales que acogieron a la ley Azaña de 1931, incluso los que hayan cumplido la edad para pasar a la reserva.

Pamplona.—El ex coronel Beorlegui, considerado uno de los mejores técnicos militares de los rebeldes, ha fallecido en Zaragoza a causa de las heridas recibidas en el frente de Irún.

Parte de guerra de las 22

Frente Norte y Noroeste

En el sector de Ochandiano el enemigo inició una fuerte атаque, rechazado por nuestras milicias que en su contraataque causaron al enemigo 70 bajas, entre ellas un jefe y dos oficiales muertos. En Oviedo nuestras tropas luchan en las calles de la capital, siendo la situación francamente favorable a nuestras tropas.

Frente de Aragón

No se ha operado en este frente, limitándose nuestras tropas a consolidar y reforzar las posiciones últimamente conquistadas.

Sector Barbastro. Comenzan que a primeras horas de la mañana nuestras tropas han ocupado el pueblo de Chincillas que se encuentra a la parte norte de Huesca a 300 metros de la carretera de Jaca. Es el lugar más cercano en donde lucharon Galán y García Hernández.

Frente Sur

En el sector de Guadix nuestras tropas empezaron una ofensiva con buenos resultados. El enemigo la tentó una agresión sobre Villavieja, siendo rechazado. La aviación cooperó eficazmente.

Sector del Centro

Nuestra artillería apagó el fuego de la artillería fascista en la Sierra. En el sector de Navalperal hubo leves ataques fascistas contenidos por nuestras tropas que efectuaron movimientos tácticos ordenados por el Mando.

La lucha en Bilbao

Esta mañana seis aparatos rebeldes aparecieron sobre nuestras posiciones de Itunza (Abaia); al mismo tiempo las posiciones fueron atacadas por la artillería enemiga. Nuestras tropas llegaron a salir de sus parapetos persiguiendo al enemigo.

Después de seis horas de lucha, los fascistas se retiraron dejando sobre el campo un centenar de cadáveres, fusiles y municiones.

Sector Marquina

Se ha operado con gran éxito desde Monte Calatuma.

Noticias de Asturias

Gijón.— Sigue la dura lucha en las calles de Oviedo. Nuestras tropas son dueñas del barrio de la iglesia de San Juan. Un fugitivo de Oviedo dijo que en el día de ayer los fascistas sufrieron más de mil bajas y que Aranda pide socorro angustiosamente a Burgos y Valladolid.

La pasada madrugada un grupo de mineros con el camión blindado «La Bandera», se internaron en las filas de los fascistas tomando al asalto en el barrio de La Argañosa, la casa llamada de «La Carlos» donde estaba emplazado un cañón rebelde y diez ametralladoras que quedaron en poder de nuestras tropas.

El depósito de locomotoras y la estación del Norte de Oviedo, situada al final de la calle de Uria—principal arteria de Oviedo—fueron ocupados por los mineros. En toda la región asturiana las bravas milicias obtienen señalados triunfos. Egecopad en el límite de la provincia de León, el pueblo de Soto de Zujambre, causando al enemigo 30 muertos y numerosos heridos.

La Marina republicana es dueña de todo el Cantábrico hasta Galicia; han desaparecido los pequeños buques piratas armados que navegaban por el golfo de Vizcaya. Nuestros barcos leales han atacado al destructor «Velasco», causando serias averías.

Comunican también de Oviedo que las fuerzas leales que operan allí tomaron la estación del Norte penetrando por dos puntos y rebasando la iglesia de los Adoradores. Era una de las posiciones fascistas más importantes.

Noticias varias españolas

Santander.—La tranquilidad en toda la provincia es absoluta, habiéndose enviado numeroso armamento a las milicias vascas.

Madrid.—Ha sido detenido el general Gutiérrez Valdelacasa que estaba escondido en la casa número 6 de la calle San Mateo.

Bilbao.—El Gobierno de Euzkadi acompañado de los cónsules acreditados y los Gobernadores civiles de Vizcaya y Guipúzcoa han presenciado el desfile de las milicias desde el palacio de la Diputación siendo entusiásticamente ovacionados por el pueblo que llenó toda la Gran Vía, donde tuvo lugar, el brillante desfile.

Resumen de la prensa

«Informaciones»: Reproduce un edificante artículo de un periódico católico inglés en el que dice: Todo católico no puede por menos de ponerse por simpatía del lado de los fascistas que dicen defender la religión. Pero los múltiples actos de salvajismo cometidos, no pueden ser aprobados por un buen católico. Los sacerdotes españoles o son mártires o no lo son. Si lo son, es un verdadero sacrilegio mezclarlos en la lucha. ¿Se ha vuelto Dios también fascista? Los crímenes cometidos por los traidores militares españoles, en Badajoz,

¿Quiere usted ver bien?

Compre sus gafas en la

Relojería Obercie

FERMÍN GALÁN, 23 MAHON

donde oyeron misa sobre los restos quemados de centenares de obreros, deben ser rechazados por toda conciencia que de verdad se llame católica.

«Claridad»: Dedit a grandes elogios al ministro de Estado señor Alvarez del Vayo, que ha demostrado ser un hombre perfectamente impasible en las cuestiones internacionales y que ha sabido exponer en prueba la monstruosidad legal del ya célebre pacto de no intervención.

«La Voz»: Se muestra complacida de la nota del Gobierno ruso. Rusia ha pronunciado las palabras que esperábamos hace dos meses. El reconocimiento de una rebeldía de un ejército contra los poderes legítimos.

Tanto nos da que la palabra rusa se pierda en la burocracia y vaya de comisión en comisión y de ponencia en ponencia. Tanto nos da que la lentitud y la indiferencia de largas y largas a la nota que tantas pruebas de solidaridad nos viene dando en la cruenta lucha a que nos ha llevado el fascismo.

«C. N. E.» Este periódico publica en primera plana un artículo que dice: Nada deben temer los Gobiernos democráticos de nuestro triunfo que representa la paz de Europa mientras que la victoria fascista sería inmediatamente la guerra.

«Heraldo de Madrid»: Elige el decreto de autonomía vasca. Los vascos son democratas por excelencia y sus fueros pueden mostrarse como ejemplo de concepción liberal cantada por su Guernikako Arbola. La concesión del Estatuto vasco en las actuales circunstancias por el Gobierno español será una de sus más preciadas ejecutorias.

«El Sindicalista» dice que la nota rusa causará efecto más allá de nuestras fronteras. Los Gobiernos inglés y francés empezarán a darse cuenta del peligro para la paz de Europa que representaría el triunfo fascista.

«Mundo Obrero»: Dice que a Madrid hay que defenderlo desde dentro y desde fuera; esperamos que todos los antifascistas se levanten como un solo hombre a la altura de las circunstancias. España y las grandes democracias del mundo esperan que el fascismo tendrá su tumba en Madrid.

Lo que cuentan unos evadidos de Córdoba

Unos evadidos de Córdoba han llegado a Madrid y dicen que las ejecuciones de los últimos días en aquella capital andaluza han tomado proporciones de matanzas. Los fusilamientos se hacen ahora con ametralladora, amontonando los cadáveres bajo las tapias del cementerio de la Salud.

En la lista de los fusilados figuran: Pablo Trullano, ex presidente de la Diputación y director de «La Voz de Córdoba»; el alcalde de Córdoba, Garrido de los Reyes; el que fué secretario de Pedro Rico, José Amo; varios jefes de tren de la Compañía de los Andaluces, así como varios mozos de tren, dos fogoneros, cuatro oficiales de Correos, nueve carteros, un maquinista, el jefe de Telégrafos señor Paragua, cinco reporteros, un vendedor de periódicos, un repartidor de leche, la cajera y el gerente de los almocenes de tejidos «Hierros de Aragón», y otras muchas personas; el delito de algunas de las cuales, ha sido simplemente algún leve comentario que ha parecido inapropiado para los fascistas.

Cruz Conde es el juez militar de la plaza y el alcalde es Rafael Taraza.

INFORMACION EXTRANJERA

Noticias varias

Madrid.—Comunican de Londres que el Gobierno soviético ha entregado una segunda nota al Comité de no intervención en los asuntos de España, acusando firmemente a Portugal de violar el pacto. Proponen los soviets hacer una investigación lo más completa posible, enviando una comisión imparcial a la frontera portuguesa para juzgar el verdadero estado de cosas; que dicha comisión deje en aquella frontera alguno de sus miembros para controlar el futuro cumplimiento del pacto por dicho país.

Moscú.—El embajador español Martínez de la Pasa ha sido objeto en esta capital de un gran recibimiento. Hablando con los periodistas, dijo que quería ser el intérprete de la gratitud del pueblo español hacia el proletariado ruso que tantas pruebas de solidaridad nos viene dando en la cruenta lucha a que nos ha llevado el fascismo.

Paris.—Ruolien Roland ha firmado un manifiesto dirigido al pueblo francés, en el que dice que el proletariado español venció al fascismo el 16 de Febrero y hora lo vencerá con las armas.

Viena.—El mariscal Fey ha enviado los padrinos a Stamburgo como derivación del incidente surgido entre ambos personajes hace unos días.

Munich.—Ha fallecido el Presidente del Consejo de Hungría general Goembos, cuyo cadáver será expuesto en el antiguo palacio de los reyes de Baviera.

Un interesante artículo de «The Times» sobre España

Londres.—El «Times» publica un artículo en el que destaca la oportunidad de la nota rusa, y dice: ni un día más sin protestar contra las actividades del fascismo internacional.

El escrito del gran rotativo es muy comentado, pues ya se sabe que dicho periódico es el portavoz de la actividad del Gobierno inglés y del Foreign Office.

Los diputados laboristas se han reunido para hacer constar su más firme protesta a la violación del pacto y tomar medidas para que el Gobierno cese en la política de no intervención en los asuntos de España.

España en el mundo

La enérgica nota rusa ha determinado un gran movimiento de opinión en Europa. Los partidos socialistas inglés y belga apremian a los Gobiernos para que se apruebe la nota soviética.

Solidaridad en Londres

Hoy se ha reunido el Comité de Investigación de Londres, dando pruebas de solidaridad hacia el pueblo español.

Los fascistas franceses aspiraban rendir París por el hambre

Paris.—Ha sido abierta una investigación judicial contra el conocido agitador fascista Dorgères, complicado en una tentativa concertada para impedir el aprovisionamiento de París.

Créese que la investigación conducirá pronto a la detención de Dorgères y de otros destacados fascistas.

Reunión del Comité de la Agrupación Socialista

Esta noche, a las nueve, continuará la reunión comenzada ayer, teniendo que tratar hoy de asuntos de mucha importancia.

Es imprescindible la asistencia de todos los compañeros del Comité.

Imprenta «EL BIEN PUBLICO»

TEATRO PRINCIPAL. Empresa «Coliseum»

AVISO: La Empresa de este Teatro suspende las sesiones de cine anunciadas a fin de que puedan tener lugar hoy los últimos ensayos de la función que se dará mañana.

DOMINGO: A las 5 30 de la tarde y a las 9 30 de la noche

A beneficio de la Junta Provincial de Socorros

ACONTECIMIENTO ARTISTICO CON LA OBRA DE ALEJANDRO CASONA

NUESTRA NATACHA

ADMIRABLE CONJUNTO FASTUOSA PRESENTACION ESTRENO DE GRAN VALIA

¡Antifascistas, no faltéis!

Véanse programas de mano.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

SABADO: 6'30 y 9'45.— DOMINGO: 3'30 6'30 y 9'45.— LUNES: 6'30 y 9'45

ACONTECIMIENTO DE ARTE NACIONAL

MORENA CLARA

Por Imperio Argentina y Miguel Ligero.—Primer premio nacional, 1936

OVACIONES EN TODAS PARTES A LA ESCENA ANDALUZA DE LA CRUZ DE MAYO

ADVERTENCIA: Para evitar aglomeraciones, se ruega al público que pueda, asista a las sesiones de sábado tarde, domingo a las 3 30 y lunes.

CASINO DEL CONSEY

Sábado a las 9 30. Sesión de moda.— Domingo a las 3 30, 6 30 y 9 45

Últimas exhibiciones del mejor caballista, aplaudido con entusiasmo

SANGRE VALIENTE

Y ESTRENO DEL MAS FORMIDABLE FILM DE «COLUMBIA» PREMIADA EN AMERICA

Pasaporte a la fama

(HABLADA EN ESPAÑOL)

Un título imperecedero, una película única y grandiosa, una marca garantida. La más espectacular, emocionante y colorida película de «gangsters». Creación de Eduardo G. Robinson, Jean Arthur y Wallace Ford.

¡No deje de ver media esta verdadera obra de arte, la mejor del año! Regalo a los concurrentes de folletos de el «uponi», el terror de Chicago!

SALON TRIANON

Presentación de una de las mejores cintas protagonizada por el distinguido artista Adele Wohibruk, con música de Johann Strauss:

EL BARON GITANO

La música fascinante de Strauss, llenando el film con el endiablado ritmo de zardas y músicas húngaras populares.

Completarán el programa una documental y una buena cómica.

Sábado: 9'45. Domingo: 3'30, 6'30 y 9'45. Lunes: 6'30.

KEN MAYNARD reaparece en esta pantalla en la aventura del Oeste titulada TIERRA DE PROMISION

Sábado noche y domingo 3'30.

MIÉRCOLES: inauguración de las sesiones especiales, con el drama interpretado por Gloria Stuart y Nihilis Astor, UN CRIMEN PERFECTO.